
 

Ata da XIII Reunião do Colegiado do Bacharelado em Geografia 

 

Aos dez dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas, 

reuniram-se no Laboratório 104 do Edifício de Biologia, no campus de Cruz das Almas da 

UFRB, os docentes que integram o Colegiado do Bacharelado em Geografia com os 

seguintes membros: professores Gustavo Luis Schacht, como Coordenador do Curso, 

Marcus Vinicius Costa Almeida Júnior e Isabel Cristina Moraes como representantes 

docentes. A representante discente, Leiliane Silva Oliveira, também se fez presente. A 

reunião foi convocada e presidida pelo professor Gustavo Luis Schacht, com a seguinte 

pauta: 1) Informes; 2) Apreciação do Relatório de Avaliação Discente enviado pela 

CPA; 3) Discussão de agenda de atividades do Colegiado – metas; 4) O que ocorrer. 

Iniciada a reunião, o professor Gustavo dá as boas-vindas aos membros e abre para os 

informes. Não havendo informes, passa-se ao ponto de pauta 2, que trata da apreciação 

do relatório de avaliação discente enviado pela CPA. O professor Gustavo apresenta o 

relatório, deixando claro que se trata de documento público e enviado pela Comissão 

Própria de Avaliação. Fica evidente nos documentos que a avaliação dos discentes e 

docentes da Geografia são positivos, com notas sempre acima da média do CCAAB e da 

UFRB. Após discussões, fica entendido que não há, por parte deste Colegiado, pontos 

que precisem ser ajustados, sendo os pontos fracos sempre ligados a dimensão da 

instituição. Passando ao ponto de pauta 3, que trata da discussão de agenda de 

atividades do Colegiado, o professor Gustavo elenca todos os pontos anteriormente 

definidos e como eles foram alcançados pelos membros do Colegiado, com o registro no 

MEC, no CREA, além do apoio financeiros aos trabalhos de campo que foram 

disponibilizados pela Reitoria da Universidade. Além disso, ao longo dos dois últimos 

anos, o Colegiado tem organizado atividades de recepção de estudantes. Neste sentido, o 

professor Gustavo sugere que o Colegiado observe a existência de editais na tentativa de 

tentar organizar uma primeira semana de Geografia do Curso para 2026. Essa será uma 

das metas deste Colegiado. Também foi levantada a possibilidade da realização de 

reunião com os discentes para tratar das demandas que estes possam ter. A 

representante discente ficou responsável por verificar com os estudantes a necessidade 

desta atividade, ou de uma manifestação via carta, sempre buscando a melhoria do curso 

oferecido. Ao passar ao ponto de pauta 4, que é o que ocorre, o professor Gustavo 

levanta a necessidade de um posicionamento deste Colegiado em relação a participação 



 

do curso no evento CCAAB Pra Você. Trata-se de uma atividade do Centro que divulga 

os cursos em cidades vizinhas. Como professor Gustavo comenta, sempre que há a 

participação do Colegiado, há uma dificuldade grande em conseguir estudantes 

representantes, ou quando há este caso, não há público nos eventos, ou o público é 

infantil, longe das necessidades de nosso curso. Colocado para discussão, os docentes 

do Colegiado entendem que havendo estudantes do curso para participar, o Colegiado 

deve sim participar, mas de até 2 eventos ao ano, selecionado os casos em que haja 

alunos e docentes disponíveis. Estando todos de acordo e não havendo mais nenhum 

ponto, a reunião foi finalizada para a lavratura desta ata, que em seguida foi lida e 

aprovada pelos membros presentes desta comissão, assinados abaixo. 

 

 



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RECÔNCAVO DA
BAHIA
SISTEMA INTEGRADO DE ADMINISTRAÇÃO

FOLHA DE ASSINATURAS

Emitido em 17/10/2025

ATA Nº ata/2025 - CCAAB (11.01.21) 
(Nº do Documento: 30) 

 NÃO PROTOCOLADO)(Nº do Protocolo:

(Assinado digitalmente em 17/10/2025 15:26 ) 
MARCUS VINICIUS COSTA ALMEIDA JUNIOR 

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

1067255

(Assinado digitalmente em 21/10/2025 17:13 ) 
GUSTAVO LUIS SCHACHT 

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

3006743

(Assinado digitalmente em 21/10/2025 14:08 ) 
ISABEL CRISTINA MORAES 

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

1391672

Para verificar a autenticidade deste documento entre em  informando seuhttps://sistemas.ufrb.edu.br/documentos/
número: , ano: , tipo: , data de emissão:  e o código de verificação: 30 2025 ATA 17/10/2025 cef4b8d4bd

https://sistemas.ufrb.edu.br/public/jsp/autenticidade/form.jsf

		2025-10-22T20:02:11-0300




